

GAZETA TRANSILVANIEI

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
BRAȘOV, Strada Lungă Nr. 5. —
— Telefon 226 —
Abonament anual 200 Lei
Pentru streinătate 500 Lei
Pentru autorități, instituții și
intreprinderi 500 Lei
Anunțuri, reclame, după tarif

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU

Apare de trei ori pe săptămână

Cartea domniei carte deschisă în care M. S. Regele scrie cu faptele Sale și ale poporului Său istoria neperitoare a viitorului nostru.

Majestate -- sănătate!

Primiri impunătoare, ce s'au făcut Majestății Sale Regelui Carol II al României și Marelui Voevod de Alba Iulia Mihai, în Capitala Angliei, în Paris și în Belgia, ne înalță și ne întăresc nădejdea, că avem în fruntea țării un Suveran, al Cărui prestigiu e cunoscut și apreciat nu numai în țara pe care o conduce cu înțelepciune, ci și peste hotare, unde calitățile Suveranului nostru au stârnit vii simpatii.

Majestatea Sa a dus cu Sine în streinătate puterea de convingere a realei și frumoasei situații, în care se află România. Și ne aduce, în schimb, puterea credinței, că străinătatea, convinsă de adevărata situație a țării noastre, de bogățiile și tăria ei, a fost așezată la locul ce pe drept i-se cuvenea în fața marilor Puteri.

Cuvântul clar și înțelept al Suveranului nostru a împrăștiat atmosfera de indiferență cu care era privită o oarecare țară dela gurile Dunării și a înălțat-o pe aceasta, în fața lumii, la importanța ce trebuie să se dea azi României trecute pe planul înfăptuirilor, care îi fac cinste între neamuri, deschizându-i larg drumul spre prosperare.

Vizita Majestății Sale Regelui Carol II al României în capitalele occidentale a fost un drum triumfal, împodobit cu cele mai frumoase succese pentru țara, în numele și pentru ridicarea prestigiului căreia, a știut să fie totdeauna Rege-domnitor, Rege-soldat și Rege-om și îndrumător al cetățenilor ei, cari îi încunjoară cu toată dragostea și încrederea.

Simțim deci, în tot adâncul fiiorilor dulci, marea serbătoare de înălțare națională, ce ni-o prilejuește reîntoarcerea în țară a Majestății Sale Regelui Carol II al României și a regescului văstar, Măria Sa Marele Voevod Mihai de Alba-Iulia.

Fiiți bineveniți, Majestate, și sănătoși și tare pentru țaria și sănătatea țării!

Opera de înălțare a României

Făcând bilanțul vizitei M. S. Regelui și a Marelui Voevod la Londra, Bruxelles și Paris, putem spune, că s'au de mare ambasad al poporului românesc s'a împlinit cu cel mai deplin succes.

Roadele acestei călătorii regale nu vor întârzia să apară. Mai întâi România, care era cunoscută numai din svonorile rău voitoare, începe a fi văzută în adevărata ei realitate.

Bogățiile țării noastre vor putea fi aduse în valoare, relațiile comerciale cu Anglia, Belgia și Franța căpătând o mare amploare.

De pe urma cercetării M. S. Regelui prin fabricile străine, oștirea noastră va avea posibilitatea să fie înzestrată cu armamentul cel mai modern.

Solla noastră regească a impresionat profund opinia pu-

blică străină prin farmecul personal al M. S. Regelui și Marelui Voevod și prin faptul că reprezintă o țară harnică și plină de prosperitate, o țară de mare viitor, care veacuri de-a rândul a stat ca o stâncă în calea năvălirilor barbare, fiind de pază la porțile Orientului.

Dacă e adevărat cum ne arată istoria lumii, că fiecare popor are la un moment dat o epocă de mare strălucire, apoi după evenimentele din ultimul timp, suntem siguri că România începe să trăiască o nouă viață.

Rămâne ca toți oamenii conștiinți de țară și cu simțul realităților să-și dea seama de unde vine acest mare prestigiu și să facă zid în jurul Suveranului clar-văzător, pentru a duce la izbândă opera de înălțare a României.

Regele Ambasador

s'a înapoiat în țară

După o absență, resimțită de toți cetățenii, dar care a fost nespuse de fecundă pentru interesele României, Majestatea Sa Regele Carol al II-lea se află din nou pe pământul Țării Sale.

Până nu prea demult, conducătorii de state tratau afacerile țărilor respective, dela înălțimea Tronului, fără a se deplasa, fără a încerca oboseala călătoriilor, Regele nostru a rupt cu această tradiție. Neobosit, tânăr, energic, Suveranul României a fost salutat atât la Londra, cât și la Bruxelles, Paris și Sigmaringen, ca unul dintre cei mai prestigioși ambasadori ai lumii.

Intr-o vreme când diplomația — această artă a nuanțelor, a subtilităților politice — se dovedește mai necesară decât ori-

când, recunoașterea unui mare ambasador în persoana Majestății Sale Regelui Carol al II-lea este un strălucit elogiu, adus atât persoanei Sale, cât și României.

Să remarcăm toate cuvintele, din toate discursurile ținute cu prilejul călătoriei făcute de Suveranul nostru, — și ne vom putea da seama că toate cele spuse peste frontieră de Majestatea Sa Regele Carol al II-lea sunt tot atâtea excepționale servicii aduse țării Sale, tot atâtea daruri risipite ca o ploaie de aur peste țara noastră.

Din fermecătoare ținută a Regelui nostru, din Domneștiile Sale gesturi, din cuvintele rostite de El, străinătatea s'a convins că în Sud-Estul Europei, țara, care ține rodnică și pu-

ruri trează făclia cea mai strălucitoare a civilizației este România.

Această țară, căreia Regele ei i-a adus prin recenta sa călătorie atâtea servicii, cum ar putea să-și arate, în aceste clipe, mai bine recunoștința, decât așternând covorul sufletului ei pentru pașii Suveranului adorat, revenit pe pământul Său!...

Intrevederea

Suveranului cu cancelarul Hitler

Maj. Sa Regele și Marele Voevod Mihai sosind pe teritoriul Germaniei, au primit din partea Führer-ului cancelar al Germaniei, d-l Hitler, o invitație la un dejun oferit în onoarea Lor la castelul din Berghof.

Joi dimineață la ora 8,42, M. S. Regele Carol II, venind din Sigmaringen, a sosit la Muenchen cu un tren special, în care se aflau, între alții, mai mulți membri ai familiei Hohenzollern.

La ora 8 și 53, trenul M. S. Regelui, compus din patru vagoane-salon, a părăsit Muenchenul cu destinația Berchtesgaden, unde a sosit la ora 12 și 10. Arcul de triumf înălțat la esirea din această localitate era împodobit cu ghirlande de brad și pavozat cu drapele românești și germane.

La ora 12,20, Suveranul României a ajuns la Obersalzberg. În acest moment, drapelul românesc a fost arborat la Berghof.

Führerul-Cancelar Hitler, însoțit de d. von Ribbentrop, a ieșit în întâmpinarea Augustului oaspete, căruia i-a urat bun sosit, conducându-l apoi în Berghof.

Vizita M. S. Regelui Carol II al României la Berghof a luat sfârșit puțin după ora 17,10.

Führerul-Cancelar Hitler a însoțit până la automobil pe Suveran, luându-și rămas bun dela El.

O companie cu drapel din garda personală a d-lui Hitler a dat onorurile militare.

Dela Muenchen, M. S. Regele Carol II. al României a plecat să viziteze pe vărul Său, Principele Ernest de Saxa, la castelul de lângă Dresda.

Un dar simbolic

Presă engleză semnaleză darul făcut ca un gest simbolic de către M. S. Regele Carol II al României Societății Anglo-Române din București, căreia i-a acordat un teren spre a construi un local pentru Institutul Britanic.

„Times”, publicând această veste, face un istoric al societății Anglo-Române, scoțând în evidență rezultatele obținute de această organizație, care a fost întemeiată de români și menținută prin eforturile lor proprii.

Darul M. S. Regelui Carol II, adaugă „Times” va încuraja și va da un nou avânt relațiilor culturale dintre România și Marea Britanie.

FESTIVALUL ASTREI

In ziua de 1 Decembrie 1938

Asociațiunea pentru literatura română și cultura poporului român, „Astra”, din prilejul împlinirii a 20 ani dela Unirea Ardealului cu Țara mamă, va da în sala teatrului „Astra” în ziua de 1 Decembrie 1938, la ora 9 seara, un

FESTIVAL

cu concursul: Societății corale „Gh. Dima” Braşov; Orchestra Soc. de Radio; D-nei Valentina Crețoiu-Tassian, D-rei Nella Dimitriu, D-lui Șerban Tassian, D-lui Viorel Chicidean, dela Opera Română din București; Liceului industrial de fete Braşov; Liceului Andrei Șaguna, Braşov

PROGRAM

20 ani dela UNIRE cuvântare comemorativă de Dr. V. NIȚESCU

I

CONCERT

Jacob Mureșanu: Uvertura „Șefan cel Mare”
Gh. Dima: „Groza” (baladă) d-l S. Tassian
Sabina Drăgoi: Cântec de nuntă
Scărlătescu — Rogalski: Bagatela
G. Enescu: Rapsodia Română Nr. 1

Dirigent: Teodor Rogalski

C. Bobescu: Quartet din Opera „Ioan Botezătorul” D-na V. Crețoiu-Tassian, D-ra N. Dimitriu, D-l V. Chicideanu și D-l S. Tassian,
Dirigent: Constantin Bobescu

II

TIBERIU BREDICEANU

„LA SECERIUȘ”

Icoană dela țară într'un act

DISTRIBUȚIA:

Stanca	D-na V. Crețoiu-Tassian
Drăguș	D-l V. Chicidean
Moș Grigore	D-l S. Tassian
Vița	D-ra Nella Dimitriu
Vintilă	D-l I. Bărbier
Floarea	D-ra Olga Branisce
Primarul	D-l G. Giuvelcă
Primăreasa	D-na E. Giuvelcă

Țărance, țărani (bătrâni, tineri, copii), lăutari. Acțiunea se petrece într'un sat din Transilvania. Timpul prezent.

Direcția de scenă: D-l Victor Bumbești
Dirigent: Constantin Bobescu
Maestru de cor: D-l M. Rebcuș

Dansuri și scene de copii: D-na Nadina Iorgulescu

FESTIVALUL VA FI RADIO-DIFUZAT

La ora 9 seara toate ușile vor fi închise. Nimeni nu va putea intra în sală după această oră.
După spectacol întâlnire la „Casina Română”

ȚINUTA: Doamnele: Costum Național. Domni: Haină neagră

PREȚURILE: Balcon 150 lei; Rezervat 120; Stal I 70; Stal II 30; Loje I 80; Loje II 40; Galerie 10. Elevi 10, plus taxele.

Un monument pe Câmpia Libertății

Anul acesta s'au împlinit 90 ani dela marea adunare națională ținută pe Câmpia Libertății (3—15 Mai 1848).

Evenimentul acesta glorios se comemorează în fiecare an, însă nu există nici un semn de amintire care să preamărească epocalul eveniment.

Un comitet în frunte cu I. P. S. S. Mitropolitul Nicolae Bălan al Ardealului și I. P. S. S. Episcopul Alexandru Niculescu al Blajului a luat inițiativa de a ridica prin subscripție publică un monument pe Câmpia Libertății.

Ministerul educației naționale apreciind această frumoasă inițiativă a hotărât să se facă o colecție și în școli pentru ca elevii să-și de-a obolul, cu ocazia comemorării Unirii Ardealului, elevii școlilor vor contribui, în mod simbolic, cu cel puțin un leu la ridicarea acestui monument.

Sumele adunate vor fi trimise liceului „Sf. Vasile cel Mare” din Cluj.

